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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Maitres auxiliaires
Question écrite n° 49132

Texte de la question

M. Jean-Jacques Delvaux appelle l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement
superieur et de la recherche sur le probleme du reclassement d'un stagiaire ex-MA III, puis devenu MA II en
raison de l'obtention d'un diplome sanctionnant trois annees d'etudes apres le baccalaureat permettant ainsi de
postuler aux concours de titularisation. Dans ce cas precis, selon les dispositions des decrets no 51-6423 du 5
decembre 1951 et no 92-1189 du 6 novembre 1992, il apparait qu'est prise en compte l'anciennete dans le plus
haut grade de maitre auxiliaire, c'est-a-dire celle de MA II. L'anciennete acquise dans le grade de MA III n'est
donc pas comptabilisee, ce qui des lors cree une injustice entre le reclassement d'un ex-stagiaire MA III et d'un
ex-stagiaire MA III, puis MA II au detriment de ce dernier, qui pourtant a souhaite s'integrer durablement dans
l'education nationale, conformement aux directives actuelles. Il lui demande en consequence les mesures qu'il
envisage de mettre en oeuvre afin d'y remedier.

Texte de la réponse

Les regles suivant lesquelles doit etre determinee l'anciennete du personnel nomme dans l'un des corps de
fonctionnaires de l'enseignement relevant du ministere de l'education nationale sont fixees par le decret no 51-
1423 du 5 decembre 1951 modifie. Il resulte de l'application combinee des articles 8 et 11 de ce texte que les
maitres auxiliaires « sont nommes dans leur nouveau grade avec une anciennete egale a leur anciennete dans
leur precedent grade multipliee par le rapport du coefficient caracteristique de ce grade au coefficient du
nouveau grade ». L'anciennete dans chaque grade est egale, aux termes de l'article 10-3/ du meme decret, « a
l'anciennete d'echelon acquise par l'interesse, augmentee de la somme des durees maximales de service
exigees dans les echelons inferieurs pour les avancements d'echelon ». Par ailleurs, lorsqu'un maitre auxiliaire
de 3e categorie (MA III) accede a la 2e categorie (MA II), il y est range, en application de l'article 5 du decret no
62-379 du 3 avril 1962 modifie fixant les dispositions applicables aux maitres auxiliaires, « a l'echelon
comportant un traitement egal ou, a defaut, immediatement superieur a celui dont il beneficiait dans sa categorie
d'origine ». De ce fait, son anciennete (au sens du decret du 5 decembre 1951) en qualite de MA II est toujours
notablement inferieure a celle qui etait la sienne en qualite de MA III. Par voie de consequence, et bien que le
coefficient caracteristique des MA II (115) soit superieur a celui des MA III (100), un MA III devenu MA II est, en
application de la reglementation en vigueur, moins bien reclasse dans un corps de professeurs titulaires que s'il
etait reste MA III. Cette situation n'a pas echappe au ministre charge de l'education. Toutefois, malgre une etude
approfondie, aucune solution reglementaire satisfaisante n'a pu etre trouvee a ce jour pour lever cette difficulte.
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